

感动扬州

欢迎拨打96060推荐感动人物

在扬州市宝应县安宜镇南窑社区，有这样一位公认的好儿媳——李春梅，她用真爱诠释了孝顺的含义，也用实际行动践行了孝老敬老的美德，居民们说起她都竖起大拇指：“这样的儿媳打着灯笼都难找，对公公婆婆太好了，简直比亲闺女还亲！”面对记者的采访，李春梅腼腆地说：“我只是做了我该做的事情，不论明天会怎样，我会一直照顾两位老人颐养天年，培养孩子成人。”

通讯员 艾红涛 万娟
现代快报/ZAKER南京记者 臧晓松



李春梅与婆婆在一起 通讯员供图

丈夫离世，公婆卧床，她选择留下来

丈夫离世公婆卧床 她选择坚守

2000年，24岁的李春梅嫁给了南窑社区的杨玉顺。丈夫是个建筑安装工，公婆身体硬朗，两个孩子活泼可爱，一家人其乐融融。

然而，天有不测风云，2010年的一天，杨玉顺突发脑溢血，最终撒手人寰。公婆随后相继病倒卧床，公公更是因中风生活不能自理。“当时感觉就像天塌下来了。”李春梅说。

当时，娘家人和好心的邻居都劝李春梅改嫁，她说：“我不能丢下他们不管！”她没有继续沉浸在失去家中顶梁柱的悲痛中，而是擦干眼泪，独自挑起了家庭的重担，用自己勤劳的双手，继续为公婆和孩子撑起这个家。别人一家人做的事情，李春梅只能靠一个人操持。

如今8年过去了，李春梅早已成为家里不可缺少的一分子。婆婆一会儿看不见她，就会赶紧喊李春梅的名字，看到李春梅急匆匆赶到床前，她就会乐呵呵地笑起来。

“我经常会想，要是当初抛下老人孩子自己走了，我肯定会后悔。现在的日子我已经很满足了，能一家人互相扶持着走下去，就是最大的福气。”李春梅说。



正在做家务的李春梅

公公：你不是儿媳妇，你是我的亲闺女

每天，当别人早已进入梦乡时，李春梅还在收拾家务；当别人刚刚醒来时，李春梅早已给家人准备好饭菜，再帮老人穿衣、洗漱、喂他们吃早饭。常言说“久病床前无孝子”，但婆婆在床上躺了两年多，她坚持为婆婆洗澡、梳头、理发、捶背、剪指甲，精心伺候，从不厌烦。婆婆逢人便说：“有好儿不如有个好儿媳。”

忙完了婆婆，又来照顾公公。公公是个爱干净的人，但是由于得病，公公大小便失禁，但她从不嫌脏怕臭，不厌其烦地将床上用品和衣服洗干净，有时一天要换好几次。公公在医院做手术，她一有空就到医院跑前跑后、干这干那，同室的病人认为她是老人的女儿，都夸老人有个好女儿。老人感动地说：“我早就把她当成自己的亲

闺女了！”如今，老人已经70多岁了，但身体硬朗、精神舒畅。邻居说他有福气，他说：“都是媳妇照顾得好！”

公公去厕所是件大事，刚开始双方都难为情。一次，公公多日没解大便，疼痛难忍，急得喊救命，她干脆用手指帮公公抠出粪便。公公当场放声大哭：“你救了我一命，孩子，你不是儿媳妇，你是我的亲闺女。”

为挣钱还债，她当过保洁员和建筑工

长期卧病在床，老人难免会有情绪不好的时候，甚至会拿东西砸人。“这时候的老人就像个孩子，有时候发个脾气，我忍忍就过去了。”李春梅说。在她的悉心照料下，2013年，公婆的病情有了明显好转，特别是公公，虽然留下腿部残疾，但是生活可以自理了。

因为给丈夫和公婆看病，家里欠下很多债务。如今大女儿在扬州读大专，小女儿在上小学，为维持全家生计，她经常

三四点钟就起床干活，辛苦一季收获粮食后，留下一家人的口粮，剩下的全部卖钱还债。“这些年我从来没觉得有多苦多累，政府、亲戚、邻居一直在关心帮助我们，收粮食的时候总有人帮一把手，家里盖房子时有亲戚愿意借钱给我。”李春梅说，大家对她的好，她都记在心里。

如今，已年近半百的李春梅经常外出打工。几年来，从保洁员到钟点工，甚至建筑工人，

她不辞辛苦，什么能挣钱她就干什么，有时一天打好几份工，回家累得倒头就睡。冬天天冷的时候，李春梅手上都裂满了口子，一沾水就钻心地疼，长期的劳累也使她经常颈椎腰椎疼痛难忍，背地里，李春梅也会偷偷流泪，但哭过之后，她又一脸阳光地出现在家人面前。由于勤劳诚恳，李春梅被江苏迅达有限公司录用，她不但上班还兼公司保洁员工作，虽然工作非常辛苦，但收入还算不错。

邻居：李春梅跟婆婆关系十分融洽

采访中，李春梅的婆婆午睡醒来，看到家中有陌生人来访，很是好奇。

李春梅扶起婆婆，对着她耳朵大声说：“起来吧妈，人家来瞧您啦。”老人问：“这是咱建雨的同学不？来瞧我啥呀？”听见这话李春梅笑了起来：“是报社的记者，来写写咱家的事儿，来看看您的福气。”老人随后坐

起身，李春梅从她怀中、被窝里取出两个塑料壶，解释道：“天有点儿冷，用电热毯怕时间长了我怕上火，所以每天早晚我都给老人身边放几个热水壶，这样才暖和。”

在李春梅的搀扶下，老人来到门口晒太阳。“你看，我婆婆都77岁了，身子骨还这么硬朗，以后肯定有大福气。”李春

梅说。老人听到后说：“那是，我家最大的福气就是有你这个媳妇儿。”

李春梅的邻居祁女士接受记者采访时说：“李春梅是真不赖，8年来都对公婆孝敬得很。平时要是见她站门口晒会儿太阳，我们都知道估计是老人睡了，家里活儿干得差不多了，她才有空出来站站。”

李春梅：我只是做了我该做的事情

谈起以后的生活，李春梅满是乐观：“累是累了点，但收入也是实实在在的，现在只要肯吃苦，就不用怕挣不了钱。趁着自己现在身体和精力都不错，有时间就多打几份工，用不了几年，家里的外债基本上就

能还清了，我就算完成任务了。”说到这里，李春梅脸上又露出了自信的微笑。

李春梅面对记者的镜头腼腆地说：“我只是做了我该做的事情，不论明天会怎样，我会一直照顾两位老人颐养天年，培

养孩子成人。”这是李春梅常挂在嘴边的话。这就是李春梅，一位朴实勤劳的农村妇女，她用自己单薄的肩膀扛起了家庭的重担，扛起了一家老小生活的希望，也用实际行动诠释了敬老孝老的真谛。

推荐身边的感动 赢取好礼

他们或诚实守信、或自强不息、或孝老爱亲、或爱岗敬业……他们，就在您身边。欢迎您将他们的故事告诉我们，推荐线索一经采用，您将获得价值500元的“推荐好礼”。

互动方式：

热线：拨打感动热线96060，告诉我们您身边的感动人物或故事。

微信：关注“现代快报”微信公众号，将您想要推荐的人员基本情况及主要事迹发送给我们，并留下您的联系方式。



电子邮件：您可以写下他们的故事，发送邮件至gandongjiangsu2017@126.com，并留下联系方式。

ZAKER南京：下载“ZAKER”手机APP，订阅“快快南京”频道，关注人物故事及活动进展。评选开始后，您还可以为心中最温暖的TA点赞投票。

